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Autoři 

Zbyněk Stein, Lenka Rejentová, Kateřina Horáková 

Účel  

V souvislosti se společenskými, politickými a hospodářskými změnami, které se odehrály od roku 1989 

došlo k výrazným změnám krajinného pokryvu a jedním z hlavních procesů, který významně ovlivnil 

jeho vývoj je suburbanizace. Specializované mapy vývoje krajinného pokryvu pro urbanizované území 

byly vytvořeny tak, aby dávaly ucelený obraz o stavu a dynamice vývoje souvisejících tříd krajinného 

pokryvu v ČR. Hlavním účelem těchto map je podpora identifikace a hodnocení jevů souvisejících 

s tímto procesem.  

Zdrojová data  

Název vrstvy Poskytovatel 
Databáze CORINE Land Cover – stavová vrstva pro rok 1990 Evropská agentura pro životní prostředí 

Databáze CORINE Land Cover – stavová vrstva pro rok 2000 Evropská agentura pro životní prostředí 

Databáze CORINE Land Cover – stavová vrstva pro rok 2006 Evropská agentura pro životní prostředí 

Databáze CORINE Land Cover – stavová vrstva pro rok 2012 Evropská agentura pro životní prostředí 

Databáze CORINE Land Cover – stavová vrstva pro rok 2018 Evropská agentura pro životní prostředí 

Registr sčítacích obvodů – územní struktura, hranice státu Český statistický úřad 

Popis  

Výsledné mapy byly zpracovány na základě Metodiky tvorby stavových a změnových map vybraných 

tříd krajinného pokryvu v gridu 2x2 km dle CORINE Land Cover. 

Pro určení stavu a změn urbanizovaných území byla použita třída nomenklatury CORINE Land Cover 

1 Urbanizovaná území s výjimkou dílčí třídy 1.3 Doly, skládky a staveniště, kterou z velké části nelze 

považovat za městské prostředí. Pro sledování procesu suburbanizace je datová sada CORINE Land 

Cover vhodná zejména z toho důvodu, že pokrývá široké časové období a umožňuje analýzu jejího 

průběhu a intenzity na celém území ČR. 
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Obr.1 Urbanizované plochy v ČR v roce 2018 [%] 
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Obr. 2 Změna rozlohy urbanizovaných ploch v ČR v období 1990–2018 [%] 
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Obr. 3 Změna rozlohy urbanizovaných ploch v ČR v období 1990–2000 [%] 
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Obr. 4 Změna rozlohy urbanizovaných ploch v ČR v období 2000–2006 [%] 
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Obr. 5 Změna rozlohy urbanizovaných ploch v ČR v období 2006–2012 [%] 
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Obr. 6 Změna rozlohy urbanizovaných ploch v ČR v období 2012–2018 [%] 


